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Udkast 

 

Referat af møde i Forskningsudvalget 

Onsdag den 27. marts 2019 

Lokale 72, kroghstræde 7 + video: A.C. Meyers Vænge  2.1027  

Aalborg Universitet 
Inst.f. Sociologi og Socialt Arb. 
Postboks 159 
9100 Aalborg 
 
Sagsbehandler: 
Bo Møller Lange [Navn 2] 
Telefon: 9940 8124 
Email: bml@socsci.aau.dk 
 
Dato: 250419 
 

 

 

Deltagere: Trond Beldo Klausen (TBK), Kjeld Høgsbro (KH), Inge Bryderup (IB), Maria Appel Nissen (MAAN), 
Morten Frederiksen (MF), Iben Nørup (IN), Anja Jørgensen (AJ), Ann-Dorte Christensen (ADC), Lars Uggerhøj 
(LU), Dorte Caswell, Janne Seemann (JS), Inger Glavind Bo (IGB) 

Afbud: Dorte Caswell, Lars Uggerhøj, Morten Frederiksen, Anja Jørgensen, Inge Bryderup 

Øvrige deltagere: Referent: Bo Møller Lange (BML) 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden 

 
Dagsorden godkendes  
 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

 
Referat godkendes  
: 

3. Forskningsevaluering 

 

Vi havde et møde i styregruppen i slutningen af januar. Vi mangler at få verificeret forskningsdata 
fra VBN. Data er ikke korrekt på forskningsgruppeniveau. Trond har haft møde med VBN-redaktion 
for at få rettet op på fejl. To studentermedhjælpere er hyret i forhold til at sikre at data registreres 
korrekt + nyt udtræk. Der går ca. 1-2 uger, så er data forventet færdigt.  

 

4. Orientering vedr. vurdering af forskningsindsats 

Bilag vedlagt: ”Årlig vurdering af forskningsindsats på SAMF” 
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Der er udarbejdet et nyt notat vedr. forskningsindsats, der erstatter tidligere dokument fra 2013. I 
det nye notat bliver der lagt op til, at det i højere grad, end tidligere, er op til de enkelte for-
skere/grupperne at vurdere, hvilke tidsskrifter der forekommer at være relevante, fremfor at det 
udelukkende er BFI, der altovervejende er styrende. Minimumskravet er sat ned til ét BFI-point per 
år over en tre års periode. Signalet med den nye tilgang er imidlertid, at man skal prøve at gå efter 
de bedste tidsskrifter. Til orientering kan det oplyses, at instituttet ligger over gennemsnittet vedr. 
publicering og har publiceret væsentligt mere set i forhold til 2013. Institutleder vurderer, at de nye 
regler er mere fleksible og lægger mere op til dialog med forskergrupperne. Notat gælder fra 1 ja-
nuar 2019 og frem.  

Da Kim Møller har fået nyt arbejde ved universitetet i Malmø er Kim ikke længere vores repræsen-
tant i forhold til BFI (fagligt udvalg sociologi/autoritationslisterne) Der skal findes en ny repræsen-
tant. Trond undersøger. 

5. Nyt fra institutlederen 

 

Der er blevet ansat en ny sekretariatschef per 18. marts; Christian Vagn Nielsen. Arbejdsgrup-
perne er ved at lægge sidste hånd på indstillingerne til organisering i forhold til den nye administra-
tion. Indstillingerne skal være færdige den 1 april. Arbejdsgrupperne har fået til opgave at komme 
med indstillinger til de forskellige områder: Institutsekretariater, studieadministration osv. Herefter 
træffer styregruppen den endelige beslutning. Den nye organisering forventes implementeret den 
1.8.2019. 
 
JS: Hvem tager sig af hvad i den nye administration? Hvordan er arbejdsdelingen eksempelvis 
mellem: Sekretariatschef, viceinstitutleder, Marianne Morell,og hvad med personaleansvar? 
 
TBK: Marianne Morell har fået en ny stilling som faglig leder på Økonomiområdet. 
 
Den nye sekretariatschef får personaleansvar for alle (dog refererer studiesiden til den nye områ-
deleder på studieområdet – stilling kommer snart i opslag). 
 
Det skal meldes tydeligt ud til VIP, hvor de skal gå hen i forhold til TAP. 
 
Stillingsplan: Der vil ikke blive samme proces som sidste år grundet den økonomiske situation. Det 
er yderst begrænset, hvad vi kan realisere af stillinger i 2020 (ud over de der kommer hjem via 
ekstern finansiering). 
 

6. Nyt fra forskningsmiljøerne 
 

Castor: ADC; Vi har fået tilknyttet Patrick Williams (engelsktalende). Udfordring at køre alle møder 
på engelsk. 
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COMA: JS: Jannie Kirstine Bang er kommet tilbage dog ikke på fuld kraft. 
 
FOSO: KH: Søren Holst har afsluttet ph.d.-forløb og institutionen Kofedsminde har oprettet en stil-
ling til Søren. Søren Holst bliver i forskningsgruppen.  
 

7. Punkter til næste møde 

 
MAAN: Vil gerne have punktet OH-politik med på næste møde. 
IGB: Ønsker en større gennemsigtighed vedr. konferencemidler  
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